Муниципальное общеобразовательное автономное учреждение «Лицей №7» г. Оренбург

Мой прадедушка - ветеран Великой Отечественной войны

Работу выполнил Рылин Илья (5 А кл.) Учитель Колбасина Т.Н.







На конкурс «ГЕРОЙ РОССИИ – ГЕРОЙ НАШЕГО ДВОРА»

> Мороховец **3axap** Григорьевич р. 07.04.1921 г., д. Новый Сокулак Саракташского района Оренбургской области



Осень 1941 г. — призыв на войну. 7 ноября 1941 г. принял присягу при 38-ом стрелковом полку. До весны 1942 г. - обучение в Татарской Каргале стрельбе из винтовки, пулемёта.

3-хмесячные курсы младшего командира,

на фронте – командир отделения

Пешком до Смоленска, оборона города, ранение в грудь и спину при отбивании нападения немцев.

1943 г. - госпиталь в Пензе

1944 г. – освобождение военнопленных в концлагере

3axap Григорьевич Мороховец служил на 1-ом Белорусском фронте. Освобождал Украину, Белоруссию,

Польшу



1945 год форсирование Вислы, Одера









Военные походы — Днепропетровск, Пенза, Донецк, Дальний Восток, Украина, Польша



27 марта 1945 г. Когда дошли до Германии, заняли оборону и ждали помощь... Немцы начали наступать, и во время перестрелки Захар Григорьевич Мороховец получил ранение в коленную чашечку, а сослуживцу оторвало руку.

В госпитальном халате

Пежал в польском госпитале.
Оттуда увезли на лечение в
Орехово-Зуево Московской области,
где лечился до октября 1945 г.

После войны

После войны Захар Григорьевич вернулся в Новый Сокулак. Вместе с женой переехал в Медногорск, устроился работать на медносерный комбинат. Прожили 18 лет. Переехал в Оренбург, жил в районе Форштадта. Работал на фабрике «Ореана».

Ныне проживает в 23-ем микрорайоне. У него трое детей, шестеро внуков, 11 правнуков, 1 правнуков, 1 правнук.









Ради нашего общего счастья



В нашей семье бережно хранятся документы, подтверждающие тяжёлый военный путь Мороховца З.Г. Горжусь, и в маленькой что музейной комнате нашего лицея есть уголок копиями благодарности от Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина за № 265 om 29 марта 1945 года.

Вспоминая о пережитом...



Пусть пулемёты не строчат, И пушки грозные молчат, Пусть в небе не клубится дым, Пусть небо будет голубым...





Захар
Григорьевич
Мороховец —
мой
прадедушка







Рисуем всем лицеем Акция «СВИТОК ПОЗДРАВЛЕНИЙ» к 97-летию Захара Григорьевича Мороховца (7.04.2018 г.)





Прадедушка на протяжении долгих лет был постоянным гостем лицейских мероприятий. К сожалению, сейчас по состоянию здоровья он прийти не может, поэтому в гости к нему ходят лицеисты. 7 апреля 2018 г. Захар Григорьевич отпраздновал свою 97 весну.





Мирные будни и радости



С волонтером Ксюшей

В презентации использованы фотографии из семейных альбомов детей, внуков, правнуков Захара Григорьевича Мороховца – Рылиных, Борисовых...